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I Dovoljeno gradivo in pripomocki: Ucenec prinese s seboj modro/Crno nalivno pero ali :
: moder/Crn kemicni svincnik, svincnik HB ali B, geotrikotnik, Sestilo, radirko, SilCek in Zepno racunalo. |
| Fizikalni obrazci in konstante So sestavni del preizkusa znanja. Ucenec dobi en obrazec za tockovanje. |

NACIONALNO PREVERJANJE ZNANJA
ob koncu 3. ohdobja

NAVODILA UCENCU

Natancno preberi uvodna navodila.

Prilepi kodo oziroma vpiSi svojo Sifro v okvirCek desno zgoraj na tej strani in na obrazec za tockovanje.

Pisi &itljivo. Ce se zmotis, napatni odgovor pregrtaj in ga napisi na novo. Ne uporabljaj korekturnih sredstev.
SvinEnik HB ali B uporabljaj samo za risanje in nacrtovanje.

Necitljivi zapisi in nejasni popravki se ovrednotijo z nic (0) tockami.

Ce se ti zdi naloga preteZka, se ne zadrzuj predolgo pri njej, ampak zagni reSevati naslednjo.

K nereSeni nalogi se vrni kasneje. Na koncu svoje odgovore 3e enkrat preveri.

Zaupaj vase in v svoje zmoZnosti.

Zelimo ti veliko uspeha.

Preizkus ima 20 strani, od tega 2 prazni.

©RIC 2008
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OSNOVNE FIZIKALNE KONSTANTE

k
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OSNOVNI FIZIKALNI OBRAZCI
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1. naloga

Katero od navedenih teles je sprejemnik zvoka?
Obkrozi ¢rko pred pravilnim odgovorom.

A Glasilke.
B Radijski zvocnik.
C Violinska struna.
D Uho.
1
2. naloga

Ce na vzmet obesimo utez z maso 100 g, deluje na vzmet sila 1 N. S koliksno silo deluje na
vzmet utez z maso 1 kg?

Obkrozi ¢rko pred pravilnim odgovorom.

A 1N
B 10 N
C 100 N
D 1000 N
1
3. naloga

Eva in Zan sta ratunala, kolik3en je tlak v globini 10 m pod morsko gladino. Izragunala sta,
da je 103 kPa. Pri tem sta pozabila upoStevati normalni zracni tlak na morski gladini.
Koliks$en je pravilen rezultat?

Obkrozi ¢rko pred pravilnim odgovorom.

3 kPa

A

B 104 kPa
C 203 kPa
D

1030 kPa
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4. naloga

Bimetalni trak je narejen iz invarja in medenine. En meter dolga palica medenine se podaljsa
za 2 mm, ko jo segrejemo za 100 °C. En meter dolga palica invarja se podaljsa za 0,1 mm,
ko jo segrejemo za 100 °C.

Na zacetku je bimetalni trak iz medenine in invarja raven, kakor kaze slika.

INVAR

MEDENINA

Kaj se je zgodilo s temperaturo bimetalnih trakov, ki ju kazeta spodnji sliki?

INVAR INVAR

MEDENINA MEDENINA
Slika 1 Slika 2

Obkrozi ¢rko pred pravilnim odgovorom.

Trak na sliki 1 se je ohladil, trak na sliki 2 se je ohladil.
Trak na sliki 1 se je ohladil, trak na sliki 2 se je segrel.

Trak na sliki 1 se je segrel, trak na sliki 2 se je ohladil.

o o w >

Trak na sliki 1 se je segrel, trak na sliki 2 se je segrel.
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5. naloga

Z gradniki sestavljanke smo sestavili vozilo. Vozilo se je gibalo enakomerno. Podatke o
gibanju smo predstavili z grafom. Katero koli¢ino smo nanasali na navpi¢no os?

Obkrozi ¢rko pred pravilnim odgovorom.

A Cas.
B  Pot.
C  Pospesek.
D  Hitrost.
1
6. naloga

S kolik$nim pospeskom se giblje smucar po zaletiS¢u skakalnice, ¢e se mu vsaki dve sekundi

. m
poveca hitrost za 10 — ?
s

Obkrozi crko pred pravilnim odgovorom.

A 105
S
m
B 8-
82
m
c 5=
82
D 2=
S
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7. naloga

Sonce, Zemlja in Luna so del nasega osoncja. Luna se giblje okoli Zemlje, Zemlja se giblje
okoli Sonca. Katera izjava je pravilna?

Obkrozi crko pred pravilnim odgovorom.

A Med Soncem in Luno deluje privla¢na sila.
B Med Soncem in Luno ne deluje nobena sila.
C  Med Soncem in Luno deluje odbojna sila.
D  Med Soncem in Luno deluje vcasih privlacna, v€asih odbojna sila.
1
8. naloga

Na severnem te€aju Zelimo poiskati Severnico. V kateri smeri jo vidimo?
Obkrozi ¢rko pred pravilnim odgovorom.

Vidimo jo navpi¢no nad sabo (v zenitu).

Vidimo jo tik nad obzorjem.

Vidimo jo pod kotom 45°.

o o w >

Na severnem tecaju Severnice ne vidimo.
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9. naloga

Cleni z napetostjo 1,5 V so povezani, kakor kaze slika. Kolik§no napetost kaZe voltmeter?

Obkrozi ¢rko pred pravilnim odgovorom.

A 45V
B 3V
C 15V
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10. naloga

Koliksno napetost kaze voltmeter na spodnji sliki?

Odgovor:
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11. naloga

Na sliki je tloris sobe. V sobi so televizija, racunalnik, sedezna garnitura, miza in zrcalo.
Zrcalo sega od stropa do tal.

RACUNALNIK MIZA
| X O
=
[\
. — —
SEDEZNA
GARNITURA [ ]
| |

TELEVIZIJA Q
1

ZRCALO

a) Stojis$ na mestu, ki je na sliki oznaceno s ¢rko x. Katere predmete vsaj delno vidis v zrcalu?
Obkrozi ¢rko pred pravilnim odgovorom.
A Mizo in televizijo.
B Sedezno garnituro in racunalnik.
C  Televizijo in rac¢unalnik.

D  Mizo in sedezno garnituro.

b) Kam se moras postaviti, da vidi§ v zrcalu mizo?
Obkrozi crko pred pravilnim odgovorom.
A Postaviti se moras k sedezni garnituri.
B Postaviti se moras k racunalniku.
C  Postaviti se moras k televiziji.

D Postaviti se moras k mizi.
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12. naloga

Vzmet, ki jo zelimo uporabiti za izdelavo silomera, moramo umeriti. Narisani graf kaze
odvisnost raztezka od sile za tak§no vzmet. Na osi, na katero smo nanasali raztezek, je s
puscico oznacena tocka, ki predstavlja velikost raztezka, ko smo na vzmet obesili kljuc.

2 cm |

0,1 N

a) K vsaki osi pripisi ustrezno fizikalno koli¢ino.

b) Z grafa odcitaj, koliksna je teza kljuca.

Odgovor:

¢) Ko na vzmeti visi kljuc, je vzmet dolga 20 cm. Kolik$na je dolZina neobremenjene vzmeti?

Odgovor:
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13. naloga

Z znanjem o tlaku pois¢i pravilne izjave.

a) Zakaj je luknja v trupu ladje bolj nevarna, ¢e je globlje v vodi kakor tik pod gladino?
Obkrozi ¢rko pred pravilnim odgovorom.

Ker je v ve¢ji globini tlak manjsi in zato voda poc€asneje vdira v ladjo.

Ker je v ve¢ji globini tlak manjsi in zato voda hitreje vdira v ladjo.

Ker je v ve¢ji globini tlak vecji in zato voda pocasneje vdira v ladjo.

g o w >

Ker je v ve¢ji globini tlak vecji in zato voda hitreje vdira v ladjo.

b) Zakaj ozka peta na Cevlju zelo verjetno poskoduje lesena tla?
Obkrozi ¢rko pred pravilnim odgovorom.

Ker je zaradi majhne povrsSine ploskve pod peto tam tlak vecji.

Ker je zaradi velike povrsine ploskve pod peto tam tlak vedji.

Ker je zaradi majhne povrSine ploskve pod peto tam tlak man;jsi.

o o w >

Ker je zaradi velike povrsine ploskve pod peto tam tlak manjsi.

¢) Tina je na Triglav vzela plastenko vode. Ko je vodo spila, je plastenko dobro zaprla in jo
odnesla nazaj v dolino. Katera izjava je pravilna?

Obkrozi ¢rko pred pravilnim odgovorom.

A Plastenka je stisnjena, ker je v dolini tlak man;j$i kakor na Triglavu.

B Plastenka je stisnjena, ker je v dolini tlak vecji kakor na Triglavu.

C  Plastenka je napihnjena (izbocena), ker je v dolini tlak manjsi kakor na Triglavu.

D  Plastenka je napihnjena (izbocena), ker je v dolini tlak vecji kakor na Triglavu.
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14. naloga

Lok s pusc¢ico smo napenjali s stalno silo /' = 100 N. Pri tem smo tetivo premaknili za
50 cm.

a) Koliksno delo smo pri tem opravili?

Odgovor:

b) Katero energijo ima zaradi tega lok?
Obkrozi ¢rko pred pravilnim odgovorom.

A Kineti¢no.
B Potencialno.
C Proznostno.

D  Notranjo.

¢) Koliksna je ta energija?

Odgovor:

d) Najvec koliko dela lahko opravi lok, ko izstreli pus¢ico?

Odgovor:
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15. naloga

PrimoZ ima maso 50 kg in se je s kolesom pripeljal na vrth 60 m visokega klanca. Na vrhu je

utrujen pocival. Ko se je spustil po klancu navzdol, je imel ob vznozju 40 kJ kineti¢ne
energije.

a) Za koliko se mu je med vzponom na vrh klanca povecala potencialna energija?

Odgovor:

b) Med spodnjimi trditvami izberi pravilno.
Obkrozi ¢rko pred pravilnim odgovorom.
A Primoz je med voznjo po klancu poganjal pedala.
B Primoz je med voznjo po klancu zaviral.
C  Primoz med voZznjo ni niti poganjal niti zaviral.

D  Primoz je med voznjo po klancu izgubil nahrbtnik.
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16. naloga

Avtomobil vozi prvih pet minut po mestu s hitrostjo 10 kTm, naslednjih pet minut pa zunaj

mestne gnece s hitrostjo 50 kTm

a) S koliksno povpre¢no hitrostjo prevozi avtomobil celotno pot?
Obkrozi ¢rko pred pravilnim odgovorom.

A 10 Em
h
B 30 K%
h
c 40 X
h
D 50 K@
h

b) V spodnji koordinatni sistem nari$i graf hitrosti v odvisnosti od ¢asa za celotno pot
avtomobila.

Hitrost 4
o/

0 >
Cas [min)]
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17. naloga

Narisani graf kaze odvisnost dveh koli¢in, za kateri sta ob oseh napisani ustrezni enoti.

A

m
2
S

A\

a) Katero odvisnost kaze graf?

Obkrozi ¢rko pred pravilnim odgovorom.

g o w >

Odvisnost poti od Casa.
Odvisnost hitrosti od Casa.
Odvisnost hitrosti od poti.

Odvisnost pospeska od Casa.

b) Kaj je opisano z grafom?

Obkrozi ¢rko pred pravilnim odgovorom.

o o w >

Mirovanje.
Enakomerno gibanje.
Enakomerno pospeseno gibanje.

Neenakomerno pospeseno gibanje.
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18. naloga

Slika kaze elektri¢no vezje Zarnic avtomobila, ki so vezane na vir napetosti vzporedno.
Zarnice med seboj niso vse enake, na primer, Zarnice zadnjih lu¢i imajo manjSo moc¢ kakor
zarnice sprednjih Zarometov. Zanima nas, zakaj so Zarnice vezane vzporedno.

X X ¥ K K

ATl

1

T

00

Med spodnjimi sedmimi trditvami, ki so oznacene s Stevilkami, izberi tri pravilne.
Na crto za odgovor zapisi stevilke, ki oznacujejo pravilne trditve.

1 Ce ena Zarnica pregori, ne sveti nobena.

2 Ce ena 7arnica pregori, preostale $¢ vedno svetijo.

3 Pri tem nacinu vezave so lahko vse Zarnice narejene za napetost 12 V.

4 Pri tem nacinu vezave ne smejo biti vse Zarnice narejene za napetost 12 V.

5 Pri tem nacinu vezave je napetost na vseh zarnicah enaka.

6 Pri tem nacinu vezave teCe skozi vse Zarnice enak tok.

7 Pri tem nacinu vezave tro$ijo vse zarnice enako moc.

Odgovor:
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19. naloga

Vse tri zarnice v narisanem elektricnem vezju so enake. Skozi zarnico B tece tok 0,3 A.

X
@ C

A

)

+0
e

a) KolikSen je tok skozi zarnico A?

Odgovor:

b) KolikSen je tok skozi zarnico C?

Odgovor:
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20. naloga
Slika kaze elektricni krog.

+0
o)

a) Katere elemente oznacujejo Stevilke 1, 2, 3 in 4?

1 oznacuje

2 oznacuje

3 oznacuje

4 oznacuje

b) Sliko dopolni z merilnikoma, tako da bo$ meril tok skozi element 3 in napetost na
elementu 3.

SKUPAJ TOCK:

36
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